

● 9 сентября 1993 года,  
четверг  
● № 171 (24026)  
В РОЗНИЦУ — СВОБОДНАЯ ЦЕНА

Газета выходит с марта 1917 года

# ИЗВЕСТИЯ

## УДУШЕНИЕ ПРЕССЫ ПРОДОЛЖАЕТСЯ. ТЕПЕРЬ УЖЕ РУКАМИ ПОЧТОВОГО МОНОПОЛИСТА

Сергей ТАРАНОВ, «Известия»

Первая неделя подписных кампаний на газеты и журналы, которые читатель будет получать в первой половине 1994 года, во многих городах России и стран рублевой зоны ознаменовалась крайне непривычным сюрпризом: плата за доставку прессы подписчикам, взимаемая предприятиями связи, в 3-7 раз превысила стоимость самих изданий!

Все эти семь подписных дней году станет некому. (подпись, напоминаем, длится 15 тысяч рублей составляют почти половину среднемесячной заработной платы на предприятиях Подмосковья и уж во всяком случае превышает месячные пенсии). Ясно, что из числа подписчиков автоматически исключаются все пенсионеры, инвалиды, многодетные семьи и просто не стоят уж зажиточные люди, являющиеся большинством населения страны.

Цену же на почтовые услуги самостоятельно и произвольно назначают планово-экономические службы почтовых предприятий. Стало быть, в обществе нашем сложилась беспредельная ситуация: реализация конституционного права граждан на получение информации всесоюзно зависит от почтовых работников со среднеспециальным образованием.

Опять показывает: верить экономическим выкладкам связистов нельзя. Всякий раз многое кратное повышение цен они объясняют новыми тарифами на бензин, электричество, непомерной арендной платой и т. п. Но ведь и пресса, из давних партнеров, живет в тех же экономических условиях. Невозможно поверить, что доставка соликамской бумаги в Москву стоит меньше, чем перевозка готовой печатной продукции из Москвы до Балашихи.

Ничем мы публикуем таблицу цен на «Известия» в России и странах рублевой зоны. Сравните: Челябинск — 11.550 рублей, Ачинск — 2.864, Пенза — 2.520, Ереван — 2.200, Ярославль — 3.030, Душанбе — 2.820. (это включая 1.800 «редакционных» рублей). Ей-Богу, языки повернутся обвинять ярославских, пензенских, краснодарских почтовиков в монополизме или чрезмерной алчности.

Между прочим, все российские предприятия связи составляют единую систему Федеральной почты. В этом году почтовые работники получили статус государственных служащих, а почта в целом — такой же

ранг, как и у прокуратуры, милиции, таможни и т. п. Федеральную почту и ее составляющие запрещено приватизировать, акционировать, передавать в негосударственные руки. Тем самым правительство обязуется сохранять доступные для всех цены на «социально значимые» почтовые услуги. Однако доставка прессы в перечне льготных услуг не попала, будучи отданная на откуп тех же неведомых клерков.

Правительство России уж второй год не спешит ликвидировать это нелепое противоречие. Вроде бы понятно: фиксированные и доступные цены на доставку периодики должны компенсироваться дотациями из бюджета (как это делается в отношении других почтовых услуг), а денег в казне нет. Но кто считал предущее убытки для общества целом, когда в нем не окажется ни тольденег, но и прессы как таковой?

7 сентября с обращением к президенту РФ, председателю Верховного Совета и премьер-министру выступили главные редакторы «Известий», «Труда», «Комсомольской правды» и «Советской жизни». Журналисты просят «решить вопрос о временно упразднении налогобложения социально значимых средств массовой информации, ввести льготный почтовый тариф для периодиков...»

А пока обращение главных редакторов рассматривается в Кремле и Белом доме, связисты Москвы подготовили новый сюрприз подписчикам, произвольно закрыв подписку на октябрь 1993 года. Теперь желающим получить «Известия» в конце года нынешнего говорят: заказы — только на ноябрь — декабря, хотя еще в августе можно было подписаться и на сентябрь.

Подписанная цена «Известий-94»: Ереван — 2200  
Пенза — 2520  
Краснодар — 2864  
Ярославль — 3050  
Ставрополь — 3620  
Ашхабад — 3656  
Москва — 4137  
Ростов-на-Дону — 4200  
Санкт-Петербург — 5240  
Чебоксары — 5775  
Кострома — 7650  
Алма-Ата — 10072  
Челябинск — 11550  
Московская область — 15192.

### Еще одно движение за спасение Отечества

Ю. Скоков определяет цели, но умаляет о средствах их достижения

Сергей ЧУГАЕВ, «Известия»

Не будет большим преувеличением, если сказать, что состоявшаяся 8 сентября в Москве пресс-конференция, на которой было представлено новое общественно-политическое формирование — комитет «Согласие ради Отечества» — вызвала разочарование у большинства приглашенных журналистов. Вопреки ожиданиям [а основанием для них был прежде всего выход в качестве самостоятельной и независимой политической фигуры Ю. Скокова], никаких сенсационных заявле-

ний не произошло.

Коротко суть всего говорившегося на пресс-конференции можно выразить словами самого Ю. Скокова, который, без сомнения, является лидером нового формирования: «Мы не партия, не общественное движение, а инициативная группа, призывающая к единству народа и граждан России, которую инициаторы движения намерены провести в октябре. Таким образом пока не вполне ясно, на какой основе могут объединиться «все здравомыслящие силы России».

Весь ход пресс-конференции и более того состав участников комитета — Н. Федоров, Р. Абдулатипов, Ю. Скоков, Л. Вартазаров, Н. Травкин, О. Попцов — дают основания для заключения: перед нами попытка враждебных сил этого группы и что, во-вторых, то, что канадские власти затянули с выдачей виз этой группе и что, во-вторых, задержка с визами была обусловлена иммиграционной службой Канады ссылками на опасения того, как бы наши люди, прилетев в Канаду, не запросили там статуса беженцев.

Информацию на этот счет мы получили от наших коллег — канадских журналистов, которые сообщили нам также, что, по их сведениям, вице-президент Руслан Степанов встречались во вторник утром с канадским послом в Москве «для обсуждения вопроса о Якубовском». Посольство Канады официально опровергло эту информацию.

Ситуация, в общем-то говоря, складывается парадоксальная:

член больше раскрывается российским «утергейт», тем боль-

ше возникает неясность и в вопросах. Основная масса сомнений по-прежнему касается достоверности и точности тех до-

ументов, на которых основано движение.

Ничего более подробного о

### ДЕЛО О ШВЕЙЦАРСКОМ СЧЕТЕ.

Вопросов не стало меньше

Александр ШАЛЬНЕВ,  
«Известия»

Как стало известно, в конце нынешней недели в Канаду вылетает группа лиц, имеющих самое непосредственное отношение к выяснению обстоятельств российского «утергейта» — к делу Руцкого — Якубовского — Бирштейна — «Себекова» — Арохима и так далее.

Пока неясно, идет ли речь о сотрудниках Межведомственной комиссии по борьбе с преступностью и коррупцией (МВК), собравших и предавших огласке серию потенциально взрывчатых материалов, или же о работниках Московской прокуратуры, которая занялась изучением и проверкой этих материалов. Но интересно, во-первых, то, что канадские власти затянули с выдачей виз этой группе и что, во-вторых, задержка с визами была обусловлена иммиграционной службой Канады ссылками на опасения того, как бы наши люди, прилетев в Канаду, не запросили там статуса беженцев.

Информацию на этот счет мы получили от наших коллег — канадских журналистов, которые сообщили нам также, что, по их сведениям, вице-президент Руслан Степанов встречались во вторник утром с канадским послом в Москве «для обсуждения вопроса о Якубовском». Посольство Канады официально опровергло эту информацию.

Ситуация, в общем-то говоря,

складывается парадоксальная:

член больше раскрывается российским «утергейт», тем боль-

ше возникает неясность и в вопросах. Основная масса сомнений по-прежнему касается достоверности и точности тех до-

ументов, на которых основано движение.

Ничего более подробного о

(окончание на 2-й стр.).

ОТ НАШИХ  
КОРРЕСПОНДЕНТОВ  
И ИНФОРМАЦИОННЫХ  
АГЕНТСТВ

ПЕТЕРБУРГСКИЕ ДЕПУТАТЫ — ПРОТИВ  
СОЗДАНИЯ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ...

Малый совет Петербургского горсовета осудил идею создания Совета Федерации и запретил представителям горсовета подписывать документы каких-либо федеральных органов, не предусмотренных Конституцией, без специального решения Совета.

Однако часть депутатов выступила с заявлением, осуждающим решение Малого совета. Они считают, что такое решение призвано затормозить процесс принятия новой Конституции страны, сохранить и углубить непримиримое противостояние ветвей власти.

ИТАР-ТАСС.

...А ТАТАРСТАН В НЕМ ОТВОДИТ СЕБЕ  
РОЛЬ НАБЛЮДАТЕЛЯ

Руководители законодательной и исполнительной властей Татарстана не считают для себя возможным войти в учреждаемый Совет Федерации.

Об этом заявил в пресс-конференции Казань председатель ВС Татарстана Фарид Мухаметшин. Он сообщил журналистам, что руководители республики направили Борису Ельцину письмо, в котором выражали желание войти в Совет Федерации в качестве наблюдателей.

Борис БРОШТЕЙН (Казань), «Известия».

На процессе по делу ГКЧП  
ОБЪЯВЛЕН ПЕРЕРЫВ

В судебном заседании по делу ГКЧП объявлен перерыв до 14 сентября.

Согласно заявлению председающего на процессе одного из руководителей военной коллегии Верховного Суда генерал-лейтенанта юстиции Анатолия Уколова, «по здравому смыслу, состоянию здоровья» адвоката Олега Бакланова Алексея Шмырова не позволяет ему участвовать в судебном заседании в ближайшие дни. По словам секретаря процесса, «здорово» защитника Олега Бакланова вне опасности.

ИТАР-ТАСС.

15 РОССИЙСКИХ СПАСАТЕЛЕЙ  
ЗАХВАЧЕНЫ В КАЧЕСТВЕ ЗАЛОЖНИКОВ

Государственный комитет РФ по чрезвычайным ситуациям выразил среди протест в связи с захватом три дня назад в качестве заложников 15 спасателей ГКЧП в грузинском селе Ахара [территория Абхазии, контролируемая грузинскими военными].

Как сообщили в пресс-службе Госкомитета, 4 сентября по просьбе руководства Абхазии спасатели вылетели в сторону Марукского перевала, где, по данным абхазской стороны, еще в начале лета разбился вертолет. Спасатели должны были эвакуировать тела погибших. 5 сентября, тела погибших удалось найти и доставить в населенный пункт Ахара, откуда планировалась дальнейшая эвакуация. Вертолет прилетел по плану, но местные жители отказались выдать тела погибших и задержали спасателей, выдвинув требование освободить сначала 4 грузинских пленных, а также предоставить карту минирования одного из участков вблизи Ткварчели.

Интерфакс.

ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПРЕЗИДЕНТА  
В АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ ОБЪЯВЛЕНЫ  
НЕЖЕЛАТЕЛЬНОЙ ПЕРСОНОЙ

Сессия Амурского областного Совета народных депутатов приняла решение о прекращении деятельности представителя президента России по Амурской области Григория Никандрова.

Решение принято «в соответствии с указаниями 9-го внеочередного Съезда народных депутатов». Сам Никандров сказал, что не думает испытывать их решение. А юрист областного Совета Саян Охотников признал решение несостоятельным с правовыми позиций и отказался его визировать. Ведь постановление девятого съезда, на которое ссылаются депутаты, еще не прошло проверку в Конституционном суде.

Борис РЕЗНИК (Амурская область), «Известия».

ПАПА РИМСКИЙ — В ЛАТВИИ

8 сентября глава римско-католической церкви впервые в истории Латвии ступил на ее землю.

В аэропорту «Рига» Иоанн Павел II встретил президент республики Гунтис Улманис, глава католической церкви Латвии архиепископ Янис Пуяйтс. По случаю визита высокого гостя в Риге приняты все меры безопасности. Заместитель председателя службы безопасности Иманис Пликс рассказал журналистам, что получена информация о возможных попытках покушения на главу католической церкви. Она проанализирована и приняты все меры, чтобы пребывание высокого гостя прошло без инцидентов.

Ирина ЛИТВИНОВА (Рига), «Известия».

КОМПЬЮТЕРЫ И ОРИТЕХНИКА  
□ Компьютеры ... 290\$ - 4300\$  
□ Принтеры матричные  
□ Принтеры лазерные  
□ Скоросмы  
□ Телефаксы  
□ Радиотелефоны  
□ Видеотехника  
□ Комплектующие  
□ Компьютерные фильтры  
□ Расходные материалы



Ш Ваш престиж и ВЫСШЕЕ американское  
качество - компьютеры «PACKARD BELL»!!!

ЗВОНИТЕ! ДОГОВОРИМСЯ!

О (095) 324-15-51, 324-12-22, 231-04-15 (095) 324-11-29  
Кемерово:(384-2) 25-76-45; Екатеринбург:(343-2) 23-13-14

ХОРОШО, ЧТО КОНЯК БЫЛ ДОРОГИМ

Омские центры стандартизации и санэпиднадзора, провели в первой декаде сентября внезапную комплексную проверку предприятий торговли, включая коммерческие ларьки, забраковали все продававшиеся в них марки коньяков. «Арагам», «Самтрест» и другие виды коньячных изделий оказались поддельными и не отвечающими элементарным требованиям изготовления подобной продукции. Фальшивый алкоголь сбывали по высоким ценам, и только это помогло избежать масовых отравлений.

Постфактум.



Рис. В. СТОЯНОВА.

ДЕШЕВЛЕ И ЛУЧШЕ - ИСКЛЮЧЕНО!  
КОМПЬЮТЕРЫ ФИРМЫ ASB (АНГЛИЯ)  
РОЗНИЧНЫЕ ЦЕНЫ НА ОТДЕЛЬНЫЕ ВИДЫ КОНФИГУРАЦИЙ.  
В СТОРОНУ — СВОБОДНАЯ ЦЕНА.

AT 286/287/20/1mb RAM/40mb HDO	6905
AT 386SX/33/1mb RAM/40mb HDO	7005
AT 386SX/33/2mb RAM/120mb HDO	9955
AT 386DX/33/4mb RAM/Cache 128kb/120mb HDO	10905
AT 486DX/33/4mb RAM/Cache 256kb/120mb HDO	14605
AT 486DX/50/4mb RAM/Cache 256kb/200mb HDO	16105
AT 486DX/50/4mb RAM/Cache 256kb/120mb HDO	17205
AT 486DX/66/4mb RAM/Cache 256kb/120mb HDO	17505

Все компьютеры укомплектованы:  
ZVGA (1512K) / MINI tower / T-261, 44FDD / mouse / keyboard.  
Конфигурации могут быть изменены по желанию заказчика

Леонид КАПЕЛЮШНЫЙ, «Известия»

Кабинет министров Украины утвердил подготовительный комитет по созданию Одесской свободной экономической зоны. Ему отведено три месяца для подготовки «строительной площадки» под плацдарм рыночной экономики в Украине.

Как восточный пословица о халве: сколько в Одессе ни говорят о порто-франко, жизнь спаще не становится, экономическое положение — все хуже. Вокруг идеи свободной зоны кипят страсти, плетутся интриги, ее называют и последней надеждой хиреющего на глазах города, и последним шагом в гибельную пропасть, на которой строятся грандиозные замыслы и грандиозные авантюры. Словом — Одесса...

Нужно сказать, что в попытке выхода из кризиса не один регион Украины намеревается объявить свободную экономическую зону своим «экошником туза». Закарпатье, Черновцы, Львовщина, Чернигов, Крым... Дальше разговоров пошло дело у Одессы, Закарпатья и Севастополя: у них в разной степени готовности наработаны документы. У одесских, в частности, пакет проектов к принятию Закона о свободной экономической зоне готовила временная комиссия Кабинета министров, выверяя их качество. Сейчас он готов к рассмотрению правительством, потом — Верховным

ти инфраструктуры СЭЗ, структуру управления зоны и ее правовой режим, систему социальных гарантий для проживающего на территории зоны населения, экономический механизм ее взаимоотношений с Украиной. Потребуется масса норматив-

рамм. Всплывает идея проверки новой модели территориального управления. Сегодня очевидно, что двоевластие — когда первым лицом в области является председатель областного Совета, а все рычаги исполнительной власти находятся

сетью локальных зон будет охвачена вся Одесса. Скажем, в самой Одессе могут возникнуть зоны банковско-страховая, коммерческая, промышленно-предпринимательская, индустриальных парков, инновационно-технологическая, рекреацион-

**Владимир Шумейко дает свидетельские показания Генеральной прокуратуре РФ**

8 сентября первый вице-премьер правительства РФ В. Шумейко, который, как известно, временно отстранен президентом от выполнения служебных обязанностей, давал свидетельские показания в следственном управлении Генеральной прокуратуры России.

Он прибыл туда по вызову Генеральной прокуратуры сама прокурора. Перед беседой себя загнала в тупик, поскольку вначале было возбуждено уголовное дело с подачи заместителя Генерального прокурора Макарова, а затем уже работники прокуратуры начали поиск правовых оснований для такого решения.

После сегодняшних пояснений я и мой подопечный, сказал Б. Кузнецов, намерены жестко поставить вопрос — либо прокуратура предъявляет обвинение или нет, то это окончание может затянуться на год-два или более.

По словам одного из его со-авторов, В. Шумейко готов представить всему обществу все имеющиеся у него документы, которые могут заинтересовать следствие по делу о коррупции в высших эшелонах власти. Вместе с тем он не может, чтобы эта информация вообще не будет работой я не могу, сказал В. Шумейко, поэтому нужно определиться, как быть.

ОДЕССА.

## ВОЛЬСКИЙ АГИТИРУЕТ

Сергей КРАЮХИН,  
«Известия»

В городе на Неве находится президент Ассоциации промышленников и предпринимателей Аркадий Вольский.

Судя по высказываниям А. Вольского, одной из основных целей его визита является содействие созданию промышленной партии в Санкт-Петербурге. «Наша ассоциация вышла из «Гражданского союза», и я лично тоже», — сказал он в интервью «Санкт-Петербургским ведомостям». Хотя предвыборная кампания еще не объявлена, Вольский убежден, что она будет вестись по партийным спискам, так как это положение зафиксировано в президентском и парламентском проектах Закона о выборах.

Сейчас уже в 36 регионах страны имеются оргкомитеты по созданию промышленной партии. Мы внимательно следим за полутора десятками кандидатов, которые появились в последние два месяца и претендуют на президентский пост. Но никто из них не огласил еще своей программы, поэтому говорить об этом еще рано... Многие директора предприятий считают, что если они промогли предыдущие выборы, то будущие непременно должны выиграть. Баллотироваться в президенты России я не собираюсь, сказал А. Вольский.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ.

**Гайдар Алиев: «А ПОТОМ НАСТУПИТ ПРОЗРЕНИЕ»**

Георгий ИВАНОВ-СМОЛЕНСКИЙ, «Известия»

8 сентября в «Президент-отеле» прошла пресс-конференция председателя Верховного Совета Азербайджана Гайдара Алиева по итогам переговоров с российским руководством.

Гайдар Алиев выразил удовлетворение результатами встречи с Борисом Ельциным и подчеркнул, что миротворческая роль России в разрешении армяно-азербайджанского конфликта исключительно высока. На сегодняшний день количество мирных соглашений достигло миллиона человек, и их судьба после наступления холода представлена крайне тревожной. Председатель Верховного Совета Азербайджана подтвердил в связи с этим наличие договоренности с Ираком об оказании помощи беженцам. Для этого на территории Азербайджана придется пропустить десять тысяч иранцев. Консульства перспективы вступления Азербайджана в СНГ. Г. Алиев заметил, что решение об этом должно принимать все члены Содружества, но роль России в этом вопросе будет ключевой.

**Министр обороны Украины: ДОГОВОРЕННОСТИ О ПРОДАЖЕ ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА НЕ БЫЛО**

Николай СЕМЕНА, «Известия»

Министр обороны Украины генерал-полковник К. Морозов побывал в Севастополе. Поездка была вызвана обеспокоенностью украинских моряков по поводу противоречивых сообщений об итогах встречи президентов России и Украины в Крыму и их договоренности по Черноморскому флоту.

Министр прямо с аэродрома полетел в Севастополь не было. Украинские моряки должны знать, что относительное строительство ВМС Украины ничего не изменилось. Мы как имели курс на строительство собственного флота, и это имело место.

Во время встречи с официальным штабом ВМС Украины, заявил: «Договоренности по вопросам продажи Черноморского флота Российской Федерации, а также ис-

## Город Омск пошел против области в бюджетной войне с Москвой

Сергей СУСЛИКОВ, «Известия»

Малый совет Омской области принял решение приостановить отчисление в федеральный бюджет налогов на прибыль и добавленную стоимость. Решение принято единогласно при трех воздержавшихся.

Это решение продиктовано тем, что федеральные власти выколотят из правительства яблоки и наложат на них недовольство, — есть, естественно, причины, — из притягивающих области, из которых, вероятно, выйдет пустыня бумажек... Гиперинфляция, массовое недовольство, взрывы. Не удается выбрать деньги — перестанем платить налоги, парализуем федеральные программы, опять же вызовем недовольство людей в тех регионах, которые нуждаются в дотации, и находятся еще в более, чем у нас, бедственном положении, — снова взрывы. Россия стоит на краю пропасти, а мы вместо того, чтобы отходить от ее края, делаем шаг навстречу.

Ю. Шойхет предпринимает энергичные действия длянейтрализации решения областных властей. Сделан запрос в прокуратуру, которая, видимо, признает действие Малого совета незаконным. На основании прокурорского протеста мэр издаст постановление о том, что на территории города решение МС не действует. Налоговый службам города будет предложено руководствоваться российским законом о бюджетных политических и экономиче-

## ВЫВОЗЯТ ДЕФИЦИТ, ПОКУПАЮТ БЕЗДЕЛУШКИ

Александр КАРПОВ, «Известия»

За год в Таджикистане экспорт различной продукции по линии коммерческой торговли превысил импортные поставки в четыре раза.

Эта статистика позволяет довольно определенно судить о том, что импортные товары в Таджикистане. Вывозятся, притом в значительных количествах, такие товары, в которых остро нуждается сама страна и которые производит мало. В частности, нефть. Таджикистан добывает в среднем 60 тысяч тонн и вдвое превышает импортные издержки. Однако он приведет к существенным экономическим потерям, а в перспективе к спаду производства. Правда, один шаг в этом направлении правительство все же сделало, приняв два решения: в Италии еще 211 тысяч тонн и в Гондурасе специальный документ «Об установлении государственного контроля за использованием экспортной продукции». По второму варианту предлагается резко «открыть» экономику, либерализовать внешнеэкономическую деятельность. Но это может привести еще большему дисбалансу в народном хозяйстве, увеличению экспортной сырьевых продукции.

Практическое решение предполагает разработанной практикой таможенных тарифов, а также таможенных тарифов, стимулирующих экспорт в зависимости от реального состояния внутреннего рынка, его насыщенности. Одним словом, устраниются все препятствия во внешнеторговых операциях, исключая тарифные. Все предприятия должны продавать государству всю валюту выручку по курсу, складывающуюся на момент продажи. Государство предоставляет право всем хозяйственным субъектам приобретать валюту на Республиканской валютной бирже по реальному курсу.

Эти механизмы не новы. Их использовали многие государства, переходящие к рыночной системе.

ДУШАНБЕ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

ким, которые МВК предала огласке и которые были опубликованы, в частности, на нашем газете. Речь, напомню, шла, среди прочего, о нотариальном свидетельстве, выданном некоему г-ну Джексону, который в одной из нотариальных контор Торонто, провинции Онтарио, заверил копию трастового соглашения, предположительно заключенного между Рутиком и Керетом, исполнительным директором корпорации «Себеко».

На запрос, направленный нами по поводу нотариуса и свидетельства, мы, выдавшие, наши коллеги из торонтоской газеты «Глоуэй энд мейл» сообщили: «Джекффи Чапник, нотариус, вас интересующий, заявляет: «Я всего лишь простой нотариус, и не знал никакого Рутика, никакого никем (Керет, никакие пакеты, был, насколько мы понимаем, немецким гражданином). — А. Ш., никакого Джексона. Я не знаю никаких вопросов, когда мне что-либо приносят».

Высказывания Чапника можно интерпретировать двояко: либо так, что ему в принципе без-

## ДЕЛО О ШВЕЙЦАРСКОМ СЧЕТЕ. ВОПРОСОВ НЕ СТАЛО МЕНЬШЕ

По некоторым данным, полученным редакцией, банк «Индосузы», в котором бирштейновская корпорация «Себеко» держала счет, «внимательно» изучает все те документы, что уже опубликовались.

Естественно предположить, что если во Франции существует столь же жесткая процедура предоставления официальным — подтверждением — информации о клиентах, «как отметил специалист по банковскому делу», — передал наш корреспондент, — банк может открыть свои документы, только если российское

правительство официально зап-

росит Французское правительство сообщить нужную информацию, а последнее сочтет нужным и возможным пойти нам навстречу и обязать банк такую информацию предоставить.

а, скорее всего, значительно

сомнения в достоверности одног из ключевых документов, обнаруженных комиссией Андрея Макарова, — справки швейцар-

ские, которое нам было выдано и которое мы не могли не принять, — стало ясно, что у них самих тоже есть определенные сомнения по поводу обнаруженных документов, а также, понимание того, что в некоторых из этих документов есть неточности, несогласия и тому подобное. Но конечно признавали это, источники, которые надо сказать, вовсе не встороге от того, что «Известия» в своих публикациях поделились с читателями некоторыми сомнениями по поводу обнаруженных материалов, совершенно уверены, однако, что, во-первых, документы эти полны и что, во-вторых, щадящее расследование и изучение, разбирательство с неточностями — это задача правоохранительных органов.

С другой стороны, некоторые из тех документов, что были собраны макаровской комиссией и что «Известия» пока не опубликовались, вынуждают задаться очень серьезными вопросами тем лицам и тем организациям, которые в этих материалах фигурируют. К примеру, нам было показано два платежных поручения — с одними и теми же

исходными данными (№ 223, с одни и теми же датами (15 мая 1992 года), на одну и ту же сумму — 36 млн. рублей, но с явно нестыкующимися обяснениями того, в каких целях эта сумма «гуляет» между дочерним предприятием «Себеко» и Агрокомом.

От многих вопросов, нам

затруднительно отвечать, хотя,

безусловно, информацией по этим вопросам они располагают. В частности, загадкой остается, от кого и по каким каналам были получены эти материалы? Когда именно, при каких обстоятельствах и где погиб Бенджамин Керет, «соподинант» Рукого?

Естественно, что ответ на некоторые вопросы источники еще сами просто не имеют, но полагают, что ответы могут быть получены в ходе следствия, когда, например, «будут поднять изначальные документы». Тогда, наверное, и выяснятся, кто именно санкционировал выплату валюты, которая, пройдя, предположительно, через Агроком, осела на швейцарских или французских счетах «Себеко».

Министр обороны Азербайджана подтвердил в связи с этим наличие договоренности с Ираком об оказании помощи беженцам. Для этого на территории Азербайджана придется пропустить десять тысяч иранцев.

Сегодняшний день количество мирных соглашений достигло миллиона человек, и их судьба после наступления холода представлена крайне тревожной. Председатель Верховного Совета Азербайджана

486 DX2 66 256 16 340 .39

486 DX 33 256 4 170 .39

386 DX 40 128 4 170 .39

386 DX 33 64 4 170 .39

И ЛЮБЫЕ КОНФИГУРАЦИИ

461-6265  
461-4381  
465-6922  
461-8121  
465-1798

СМОТРИТЕ! ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ!!

3205000 РУБ. 2650000

1746000 РУБ. 1360000

340000 РУБ. 1090000

1260000 РУБ. 1080000

В ТЕХ ЖЕ ПРОПОРЦИЯХ

В СТОИМОСТЬ ВКЛЮЧЕНА ГАРАНТИЯ

intel.

MB

НОВЫЕ КОПИРОВАЛЬНЫЕ АППАРАТЫ

nashuatec

ПРОИЗВОДСТВА ЯПОНСКОЙ ФИРМЫ RICOH

nashuatec

3213 1 800 тыс. руб

Недорогая и надежная копировальная машина для среднего офиса.

Высокое качество копий. Масштабирование: максимальный формат оригинала А3 (двойной лист).

Скорость - 13 копий в минуту. Экономичность расходных материалов.

nashuatec

C302 12 000 тыс. руб

Полнопрограммная копировальная машина.

## ОТ НАШИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ И ИНФОРМАЦИОННЫХ АГЕНТСТВ

### ДЕСЯТЬ СТРАН ГОТОВЫ ПОСЛАТЬ НАБЛЮДАТЕЛЕЙ В ГРУЗИЮ

Генеральный секретарь ООН Бутрос Гали уведомил Совет Безопасности о том, что 10 стран дали согласие предоставить военный персонал для миссии ООН по наблюдению в Грузии.

Это — Австралия, Бангладеш, Германия, Греция, Дания, Польша, Сьерра-Леоне, Чешская Республика, Швейцария и Швеция.

Ассошиэйтед Пресс.

### ЮЖНАЯ КОРЕЯ ЗАИНТЕРЕСОВАНА В ВОЕННОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ С РОССИЕЙ

Южная Корея не планирует закупать оружие у России, однако считает перспективным развитие между двумя странами обменов в военной области, которые носят пока чисто символический характер.

Об этом заявил начальник отдела внешней политики министерства обороны Республики Корея Ко Ген Сок. По его словам, Сеул просто не может использовать те же вооружения, которым обладает Северная Корея, рассматриваемая здесь в качестве потенциального противника.

ИТАР-ТАСС.

### МЕМОРИАЛЬНОМУ КОМПЛЕКСУ ОСВЕНЦИМ ГРОЗЯТ РАЗРУШЕНИЯ

Мемориальному комплексу на месте нацистского лагеря смерти Освенцим грозят разрушения, так как в нынешней кризисной ситуации правительство Польши не может выделить необходимые финансовые средства.

У ЮНЕСКО, под охраной которой находится комплекс, тоже нет необходимых средств.

### ПРИГОВОР КОНТРАБАНДИСТАМ ИЗ ЭСТОНИИ

Суд шведского города Карлскруна приговорил русского капитана и пятерых членов команды судна из Эстонии к смерти тюрьмы и запрету на въезд в Швецию сроком на три года.

Это судно попыталось доставить контрабанду в Швецию 85 тысяч контрабандных сигарет и 100 литров спиртных напитков.

Рейтер.

### САЛМАН РУШДИ НЕ НАМЕРЕН БОЛЬШЕ СКРЫВАТЬСЯ

Британский писатель Салман Рушди заявил, что он больше не может скрываться, несмотря на приговор к смерти, вынесенный ему покойным аятоллой Хомейни за книгу «Сатанинские стихи».

После четырех с половиной лет жизни в страхе он сказал британскому правительству, что у него больше не хватает терпения. Он не собирается изменить свою внешность или переехать в другую страну.

Рейтер.

### НОВЫЙ УДАР ПО УБЕЖИЩУ ГЕНЕРАЛА АЙДИДА

Ударное подразделение американских спецвойск атаковало предполагаемый командный пункт руководителя сомалийского национального альянса генерала Мохамеда Фараха Айдиды в районе улицы имени В. И. Ленина в южных кварталах Могадишо.

В ходе ожесточенной перестрелки были убиты 4 сомалийца, 17 боевиков взяты в плен. Получили ранения два «рейнджер».

Ассошиэйтед Пресс.

**Фирма "А.К.Т."**  
предлагает со склада в Москве:  
**КОМПЬЮТЕРЫ:**  
✓ 286/287-16(20)  
/140/SVGA.....669\$  
✓ 386/387 SX-25  
/2,80/SVGA.....809\$  
✓ 386/387 SX-33  
/2,80/SVGA.....859\$  
✓ 386 DX-40/  
120/SVGA.....1079\$  
✓ 486/487 DX-33  
/4/SVGA.....CALL !  
Оплата в рублях по курсу ММВБ.  
Наши телефоны и факсы:  
(095) 150-96-36, 150-87-06,  
(095) 150-84-10, 156-90-82.

**Фирма "ROYAL HOUSE"**  
продает  
**ТАБАКОВЫЕ НАПИТКИ**  
производства  
Австрии, Италии  
и гостиничных отелей  
по 1,5 л - 0,55 л.  
Возможна отправка по ж. д.  
Телефоны в Москве:  
(095) 940-25-40, 940-25-30,  
в Альфа-Ателе: (327) 63-27-28, 63-19-27  
Lestos

**Фирма "SUNRISE"**  
предлагает со склада в Москве:  
**КОМПЬЮТЕРЫ:**  
PC-AT 286 40 MHz, 1 MB RAM от 516 до 639  
PC-AT 386 40 MHz, VGA, 4x10MHz.....998\$  
PC-AT 486 DCL, 53MHz, 4x120Mb.....1215  
PC-AT 486 DX, 50 MHz, SVGA, 4x210Mb.....603  
**принтеры:**  
CPF-H136 (R) (LP-1516T).....138  
EPSON FX-1000 (R).....328  
HEWLETT PACKARD LaserJet 4L.....845  
**Телефоны в Москве:**  
Оптовая и розничная продажа: тел. 166-88-31  
Контрактные поставки: тел. 166-88-32  
Розничный отдел на ВВЦ (бывш. ВДНХ): тел. 216-14-61  
1612 MS

### ШИМПАНЗЕ МОЖЕТ ЗАМЕНИТЬ ПЯТЬЕРЫХ МАКЛЕРОВ НА БИРЖЕ

В прошлом месяце одна стокгольмская газета дала пять биржевых маклеров и одной шимпанзе 1250 долларов и предоставила месячный срок, чтобы проверить, кто из них может заработать больше денег на биржевых операциях.

Подиеди шимпанзе. В то время, как биржевые маклеры раздумывали над таблицами, шимпанзе выбирала акции стокгольмской биржи наугад.

«Эфир-дайджест». «Голос Америки».

## Наши водолазы вынырнули в шведской тюрьме

Марат ЗУБКО, «Известия»

История с неудавшимся похищением главы могущественно-го клана шведских банкиров и промышленников Петера Валленберга, в котором участвовали трое россиян, приняла неожиданное развитие после того, как полиция обнаружила на одном из необитаемых островов в стокгольмских шхерах... советский военный аппарат для передвижения под водой, который наподобие «пилотируемой торпеды».

Эксперты береговой охраны считают, что такие аппараты стоят на вооружении советской морской пехоты. Одни подводники, по их словам, садятся верхом на этот «водомопед», а за тем — цепочкой присоединяются еще несколько человек. Таким манером все они могут плыть под водой со скоростью 10 километров в час.

Если учсть, что подводки — болезненная тема для шведов, можно представить себе, как вздрогнула нация: коварные русские задумали умыкнуть Петера Валленберга и увезти его под водой. Куда? Скорее всего, в шхеры.

Полицейские с собаками приились обыскивать острова. И вот на одном из них они разыскали... еще одного россиянина. Он лежал в пещере и мирно

### Агентов «штази» ищут и на Альбоне

Александр КРИВОПАЛОВ, «Известия»

Эхо недавнего громкого скандала в Германии, связанного с разоблачением агентов «штази» — разведки уже исчезнувшей ГДР, неожиданно отозвалось в Британии: здесь теперь тоже ищут «шпионов с Востока».

Какие-то документы о деятельности газетированных шпионов на территории Соединенного Королевства попали в редакцию «Таймс». Изучив их, она встретилась, есть основание считать, что часть этой агентуры перешла под начало других ходов.

«Некоторые бывшие офицеры «штази» вновь сотрудничают с Россией, которой очень хочется заполучить западные коммерческие и научные тайны», — уверяет лондонская газета. Есть также указания на то, что западные секретные службы соревнуются друг с другом, пытаясь использовать разведчиков из бывшей ГДР и их агентов.

Попытку расследовать предполагаемую шпионскую сеть на Альбоне «Таймс» предпринял самостоятельно. И уже вскрыло немало занятного. Выяснилось, например, что в Англии успешно действовал агент «Армии». Это будто бы английский историк, работавший в одном из университетских центров, обладающих отличными связями с высокопоставленными консерваторами, близкими к кабинету министров.

Ссылаясь на МИ-5 — британскую контрразведку, «Таймс» пишет, что сейчас идет усиленная работа по выяснению истинного имени «Армии». Хотят также идентифицировать «Сендер», ученика, живущего в Лиде, и преподавателя «Дианы», завербованной некогда в Лейпциге, и прочих, фигурирующих в документах. Предполагают, что это можно сделать, лишь заполучив так называемое «мобилизационное досье» «штази». В нем будто бы и содержится вся информация о вакансиях подлинных имен 500 вакансий агентов газетированных разведок, включая тех, которых работали в Англии. В чём же оно, интересно, руках?

ЛОНДОН.

### АМЕРИКАНСКАЯ И РОССИЙСКАЯ ДИВИЗИИ ПРОВЕДУТ СОВМЕСТНЫЕ УЧЕНИЯ

Александр СЫЧЕВ, «Известия»

Мечта американского солдата, с которым я однажды встречался на маневрах «Бэттл Гриффин» в Норвегии, принять участие в совместных маневрах с российскими солдатами, кажется, сбывается. В Вашингтоне готов к подписанию меморандум, который существенно расширит сотрудничество двух стран в военной области.

Меморандум, основные положения которого определены еще в июне во время встречи в отработке миротворческих операций, в том числе крупные маневры с участием 27-й мотострелковой дивизии, расквартированной в Поволжье (на базе армии Павлов Грачевым и Лесом Эспионом).

Итак, документ предусматривает совместные учения по еще в июне во время встречи в отработке миротворческих операций, в том числе крупные маневры с участием 27-й мотострелковой дивизии, расквартированной в Поволжье (на базе армии Павлов Грачевым и Лесом Эспионом).

Междудвуми Министерствами будет установлен более совершенная телефонная связь, которая позволит как министрам, так и другим руководящим сотрудникам оборонных ведомств России и США оперативно обсуждать возникающие проблемы. Кроме того, оживаются контакты между военными и на других уровнях. В частности, в обменах курсантами и семинарах с каждой стороны примет участие до 100 молодых офицеров.

Владимир НАДЕИН, «Известия»

«Перетряхивание» армейского багажа, доставшегося в наследство от президента Джорджа Буша, длилось почти полгода, ождалось с большим нетерпением, однако не привнесло принципиально новых идей в структуру вооруженных сил. Более того, обнародованный на днях план Клинтона предусматривает увеличение военных затрат на 13 миллиардов долларов дополнительно, из расчета на следующие пять лет.

Эти новые, в сравнении с предполагавшимися, траты, сколько обороны не связаны с увеличением военного персонала. Напротив, число людей «под ружьем» уменьшается, и значительно. Лишь морской пехоты это коснется в малой степени. Но армейские дивизии и соединения, национальная гвардия подвернутся сокращению почти на треть.

Будут также сокращены (и тоже существенно) авиационные соединения, военно-морские и воздушные базы, надводные и подводные корабли, не говоря уж о стратегических ядерных силах, что регламентируется особыми соглашениями.

Однако более серьезный упор на мобильность, оснащенность самыми современными средствами ведения войны, дальнейшую профессионализацию вооруженных сил не позволяет сократить затраты еще серьезнее.

Впрочем, как объявил министр обороны Лес Эспион, план Клинтона включает в себя и элементы «индустриальной политики». Иными словами, администрация предполагает создание отдельных видов вооружения, необходи-

мых не столько самой армии или флоту, сколько обороны промышленности, чтобы инженеры и рабочие «не забыли, как это делается».

Тотальный пересмотр военной сферы двумя склонированными национальными командами — министерства обороны и объединенного штаба трех родов войск — привел к более четкому формулированию угроз, которые возникнут для США в период после холодной войны.

Для начала исследователи выделили четыре главные угрозы: это распространение ядерного оружия, региональные конфликты, внутренние угрозы демократии в бывшем Советском Союзе и развивающихся мира и слабой экономики самих США.

Первоначально от президента исходила директива предусматривать ведение двух успешных войн только во временной последовательности. Это встроило некоторые традиционные союзники Америки — например, Южную Корею.

План Клинтона перечеркивает программы создания ряда самолетов (ударный самолет А-10 и многоцелевой истребитель для BBC). Сокращается производство подводных лодок. Однако еще энергичнее будут вестись разработки истребителя следующего поколения F-22 и неназванного самолета, который предполагается одновременно для BBC и BMC.

В отличие от программы, созаводившейся при Буше, нынешняя делает упор на разработке наземных систем противоракетной обороны и концепции «перехода к периферии».

Первоначально от президента исходила директива предусматривать ведение двух успешных войн только во временной последовательности. Это встроило некоторые традиционные союзники Америки — например, Южную Корею.

План Клинтона перечеркивает программы создания ряда самолетов (ударный самолет А-10 и многоцелевой истребитель для BBC). Сокращается производство подводных лодок. Однако еще энергичнее будут вестись разработки истребителя следующего поколения F-22 и неназванного самолета, который предполагается одновременно для BBC и BMC.

В отличие от программы, созаводившейся при Буше, нынешняя делает упор на разработке наземных систем противоракетной обороны и концепции «перехода к периферии».

Первоначально от президента исходила директива предусматривать ведение двух успешных войн только во временной последовательности. Это встроило некоторые традиционные союзники Америки — например, Южную Корею.

План Клинтона перечеркивает программы создания ряда самолетов (ударный самолет А-10 и многоцелевой истребитель для BBC). Сокращается производство подводных лодок. Однако еще энергичнее будут вестись разработки истребителя следующего поколения F-22 и неназванного самолета, который предполагается одновременно для BBC и BMC.

В отличие от программы, созаводившейся при Буше, нынешняя делает упор на разработке наземных систем противоракетной обороны и концепции «перехода к периферии».

Первоначально от президента исходила директива предусматривать ведение двух успешных войн только во временной последовательности. Это встроило некоторые традиционные союзники Америки — например, Южную Корею.

План Клинтона перечеркивает программы создания ряда самолетов (ударный самолет А-10 и многоцелевой истребитель для BBC). Сокращается производство подводных лодок. Однако еще энергичнее будут вестись разработки истребителя следующего поколения F-22 и неназванного самолета, который предполагается одновременно для BBC и BMC.

В отличие от программы, созаводившейся при Буше, нынешняя делает упор на разработке наземных систем противоракетной обороны и концепции «перехода к периферии».

Первоначально от президента исходила директива предусматривать ведение двух успешных войн только во временной последовательности. Это встроило некоторые традиционные союзники Америки — например, Южную Корею.

План Клинтона перечеркивает программы создания ряда самолетов (ударный самолет А-10 и многоцелевой истребитель для BBC). Сокращается производство подводных лодок. Однако еще энергичнее будут вестись разработки истребителя следующего пок





Телефон: 324-09-81  
Тел./факс: 3240993

## Импортное

## КОВРОВОЕ ПОКРЫТИЕ

со склада в Москве по низким ценам.  
Осуществляем доставку по СНГ.  
наши цены доступны всем!

## КОПИРОВАЛЬНАЯ ТЕХНИКА

## SHARP

официальный дистрибутор фирмы предлагает со склада в Москве:

## КОПИРОВАЛЬНЫЕ АППАРАТЫ (220 В/50 Гц)

Модель	Формат	Цена
Z-52/II	A4	730\$
SF-7350/70	до A3/B4	1350\$
SF-7800	A3	2100\$
Тонер 7350/70		30\$
Носитель 7350/70		36\$
Барaban саленовий Z-50/52 (Drum-Unit)		150\$
Тонер-картридж к Z-50/52		170
		85\$

В ПРОДАЖЕ ТАКЖЕ ИМЕЕТСЯ ВИДЕОТЕХНИКА ФИРМЫ TOSHIBA

ФОРМА ОПЛАТЫ: ЛЮБАЯ (ДОЛГ., РУБ., ПО КУРСУ ММВБ);

Москва: тел.: (095) 975-10-48; факс: 975-10-48;

Ростов-на-Дону: тел.: (8632) 65-01-49, 22-16-43;

Новосибирск: тел.: (3832) 20-37-50

В ЛЮБОМ АССОРТИМЕНТЕ

«РОССА-М»

В ЛЮБОЙ ЦЕНЕ

В ЛЮБОЙ КОЛИЧЕСТВЕ

В ЛЮБОЙ ЦЕНЕ

# Ищет милиция, ищет прокуратура холодильник бабушки Елизаветы

Борис БРОНШТЕЙН, «Известия»

82-летняя жительница Казани Елизавета Осиповна Иванова выиграла в лотерее холодильник «ЭИЛ». Не совсем так. Столица сейчас Елизавете Осиповне 82 года, а когда на нее свалилась такая радость, ей было всего лишь 78. А ее старенький холодильнику в ту пору было 31 год. Сейчас ему, выходит, 35. А выигранному холодильнику, если бы Елизавета Осиповна получила его из Москвы, было бы уже 4 года.

Впрочем, опять не совсем так. «Лотерейному» холодильнику все равно уже 4 года — независимо от того, кто его получил и где он находится.

А где же он все-таки находится? Над этим вопросом все эти годы сосредоточенноились тренированные умы прокуратуры и милиции. Может, и преступность-то в стране возросла как раз потому, что умы людей в пестрицах и погонах были отвлечены на целеустремленные поиски холодильника бабушки Елизаветы.

Это смешно, но поисками электробитового прибора безуспешно занимались:

— прокуратура Советского района Москвы;

— прокуратура Калининского района Москвы;

— прокуратура Таганского района Москвы;

— Московская городская прокуратура;

— Московская транспортная прокуратура;

— Прокуратура Российской Федерации;

— УВД Юго-Восточного округа Москвы;

— РУВД Центрального административного округа Москвы;

— РУВД Южного административного округа Москвы.

— Калининское РУВД Москвы;

— Таганское РУВД Москвы;

— Советское РУВД Москвы;

— ГУВД на транспорте МВД СССР;

— Московское УВД на железнодорожном транспорте;

— Волго-Вятское УВД на транспорте;

— МВД Российской Федерации.

Каждая из этих уважаемых в народе организаций прислала друг дружке, а также бабушке Ивановой от двух до двадцати бумажек с ликовыми печатями и законы подписями. Бумажки убедительно доказывали, что пропавший холодильник, впервые, в вагоне не погрузили, а во вторых, погрузили, но без сопроводительных документов.

Короче, в обоих вариантах считается одно: пропал он к чертовой матери.

Уголовное дело о возбуждении, то прекращалось, то снова возбуждалось и затем приостанавливалось. Пропавшая собственность числилась в документах то государственной, то личной, но ни государству (которое за это время сменило название), ни частному лицу (которое так и осталось гражданином Ивановой) от этой переквалификации легче не становилось.

Не теряя надежды на спасительность, Елизавета Осиповна написала к Борису Ельцину и Руслану Хасбулатову. Ну а на тот, видимо, случай, если у названных руководителей по традиции не будет общего взгляда на возникшую у нее проблему, бабушка Иванова предусмотрительно написала письмо в Конституционный суд Российской Федерации.

Для последнего дела о холодильнике, конечно, не дело КПСС, но кое-какие затруднения при определении нарушения конституционных прав гражданки Ивановой могут возникнуть. Дело в том, что на каком-то этапе поисков нервы у бабушки не выдержали, и она согласилась взять в железной дороге денежную компенсацию за пропажу. Выдали ей 410 рублей (февраль деяния первого, еще при старых ценах). Поэтому может возникнуть формулировка об отсутствии ущерба. Хотя он все-таки присутствует. Ведь взять деньги Елизавета Осиповна могла и по условиям лотереи. А она (имея на это законное право!) захотела взять холодильник.

Жаль, что государство не нашло другого способа уладить конфликт со своей покойной гражданкой. Наверное, достойнее было выдать ее другому холодильнику, не ставить ее в зависимость от результатов поиска. Это очень укрепило бы веру бабушки Ивановой в государство. Тем более что однажды она уже осуществляла ее, выдав ей без всяких прокуроров потерпевшей выигрыш: это было много лет назад, выиграла она будильник, и стоил он тогда семь рублей.

КАЗАНЬ.

## Мнение читателей

### «Министерский план «спасения экономики» может поставить крест на реформах»

№ 145

Категорически не согласен с автором публикации, что сейчас «гораздо важнее научиться вовремя штопать дыры, которые то и дело возникают в быстро меняющейся экономической ткани».

Если будет только «штопать дыры», то наступит момент, когда и «штопать» будет незачем. Должны быть поставлены задачи на сегодняшний день, на перспективу, определены приоритетные направления развития экономики.

Например, сегодня сложилось катастрофическое положение в текстильной промышленности, которое усугубляется финансовым и ценовым хаосом в стране. Растет взаимная задолженность предприятий отрасли. Сезонная закупка сырья вследствие роста цен приводит к снижению собственных оборотных средств. Следует заметить, что крах текстильной промышленности неизбежно приведет к гибели легкой промышленности и всей обслуживающей инфраструктуры. В то же время известно, что текстильная и легкая отрасли промышленности являются самыми быстро оккупаемыми и рентабельными. Поэтому государственная поддержка должна быть оказана в первую очередь этим предприятиям.

Только работа на перспективе с использованием научно-технического потенциала может вывести страну из кризисного состояния.

Л. ИВАНОВ,  
заместитель начальника  
управления экономики  
и предпринимательства  
 администрации Ивановской области.

### «Сергей Лифарь, наследник Дягилева»

№ 143

Уже нескользко лет при Российской фонде культуры существует библиотека-архив, основу которой составляют материалы (книги, фотографии, коллекции архивных документов), связанные с историей «первой волны» эмиграции, в том числе и с именем С. М. Лифаря. Они неоднократно выставлялись на выставках-даров Советского (впоследствии Российского) фонда культуры, на других выставках, например, «Культура русского зарубежья», проходившей в Доме Марии Цветаевой.

Эмигранты со всего мира присыпают и привозят сюда бесценные книги и автографы издавнейшего писеволе. Вышел первый выпуск каталога «Русское зарубежье. Архив — библиотека Российского фонда культуры». Среди меценатов Фонда — фонд Опенгеймеров и фирма «Де Бирс», Л. Б. Варсано (Франция), А. В. Муравьев-Аpostol (Швейцария), Т. Н. Савинкова (Чехия), десятки других бескорыстных людей.

Мин предстает, что Фонд культуры — это именно то учреждение, куда бы могла передать сокровища Сергей Михайлович Лифарь Лиллан Альфельд. Мы имеем возможность хранить это бесценное достояние, так и передать его на хранение в любой музей или архив, согласно ее воле.

Реликвии этого замечательного балетмейстера и коллекционера венчали бы большой список даров Фонду культуры, среди которых и письма А. С. Пушкина, и рукопись романа «Отец и дядя», и портрет Зинаиды Волконской, и автографы И. А. Бунина, М. И. Цветаевой, и картины И. Я. Билибина и многое, многое другое, скопище отечественной культуры.

В. ЛЕОНИДОВ,  
хранитель архива-библиотеки  
Российского фонда культуры  
МОСКВА.

### «Смерть. Рождение. Прописка»

№ 162

Полностью поддерживаю автора статьи С. Таранова. Все описаные им мытарства мне пришлось испытывать не в связи с пропиской (прописка, с точки зрения коммунистов, всегда была делом крайне серьезным), а в связи с выпиской.

Казалось бы, чего проще — человек хочет выписаться из занимаемой им квартиры. Но не тут-то было. Вся эта процедура заняла полтора месяца. Для того, чтобы поставить в паспорте штамп «Выписка», из отделения милиции другого района нужна подпись начальника о том, что он не возражает против прописки. А чтобы начальник поставил эту подпись, нужно пройти всю ту бумажно-бюрократическую цепочку, которую описал автор статьи С. Таранов.

Вот так простой вопрос о перепрописке в другой район города превращается в сложную проблему, которую Советская власть не решила до сих пор.

М. БОРИСОВ,  
МОСКВА.

# Стиль от ХОЛДИНГ-ЦЕНТРА-

это

- МЕБЕЛЬ самых изысканных форм для офисов и жилых помещений фирм San Giacomo, Италия;
- оборудование для ВАННЫХ и ТУАЛЕТНЫХ комнат производства ведущих европейских фирм;
- КАМИНЫ на любой вкус фирм PALAZZETTI, Италия;
- ОДЕЖДА известных европейских домов моды;
- современное ОФИСНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ;
- высококлассная БЫТОВАЯ, АУДИО- и ВИДЕОТЕХНИКА.



## НАШИ ЦЕНЫ НА НЕКОТОРЫЕ ВИДЫ ТОВАРОВ (на 06.09.93 г.)

Аппараты факсимильной связи		Калькуляторы	
PANASONIC KX-F195	— 475 000 руб.	CITIZEN SDC 898	— 18 500 руб.
PANASONIC KX-F130	— 470 000 руб.	Видеотехника	
Копировальная техника		Видеоплеер AKAI RS-V110E	— 229 000 руб.
SHARP Z-52 (с адапт.)	— 629 000 руб.	Видеокассеты JVC XR-E180	
CANON PC-33Q (+E16)	— 699 000 руб.	(мин. партия 10 шт.)	— 2 500 руб.
Телефоны		Музыкальные центры	
PANASONIC KX-T2315	— 48 500 руб.	TECNICS SC-CH 700	— 859 000 руб.
PANASONIC KX-T3848	— 110 000 руб.	SONY FH-B700	— 550 000 руб.
PANASONIC KX-T2470B	— 145 000 руб.	Бытовая техника TEFAL (Франция)	
PANASONIC KX-T4330	— 185 000 руб.	Кофеварка	— 29 000 руб.
		Тостер-гриль	— 70 000 руб.

## Адреса торговых центров в Москве:

Щелковское шоссе, дом 7 (мебель, одежда, бытовая, аудио- и видеотехника, офисное оборудование),  
ВВЦ (бывш. ВДНХ), пав. № 36, въезд только с Лихоборского входа (расширенный ассортимент мебели — возможны оптовые поставки напрямую из Италии, камины, оборудование для ванных и туалетных комнат, одежда и обувь). Телефоны: (095) 241-13-33, 241-10-11, 241-50-14, 241-29-74, 290-63-42, 291-20-62. Телефакси: (095) 462-09-06, 241-50-17.

Для покупки одежды в розницу приглашаем в нашу фирменную секцию в универмаге «Москва», 4-й этаж (Ленинградский проспект, 54) и в магазин «Вариант» (Сиреневый бульвар, 63).



# ЛЛД-БАНК

производит кредитные, фондовые, посреднические, расчетные и другие банковские операции для юридических и физических лиц.

предлагает клиентам все виды банковских услуг, в том числе: расчетно-кассовое обслуживание, депозитные операции, операции с ценными бумагами, кредитование. Открытие расчетного счета производится в течение часа.

## выплачивает

один из самых высоких депозитных процентов по самой выгодной для Вас схеме.

300 % ГОДОВЫХ  
МИНИМАЛЬНЫЙ ВКЛАД — 50 000 рублей

Мы ждем Вас с 9.00 до 19.00 (выходной — воскресенье) по адресам:

- |   |                  |
|---|------------------|
| г. Москва, ул. Яузская, д. 1/15, строение 1,      | (095) 227-10-12, |
| м. «Китай-город», выход к ул. Солянка             | 297-37-74        |
| г. Москва, ш. Энтузиастов, д.34, 2-й эт.          | (095) 273-42-59, |
|   | 273-23-26        |
| г. Москва, пр-т Мира, ВВЦ (бывш. ВДНХ),           | (095) 181-94-16, |
| строение 69, за павильоном "Электрификация"       | 181-90-63        |
| г. Москва, ул. Гостиничная, д.5а, 13-й корпус     | (095) 482-19-56, |
| гостиницы "Заря", 1-й этаж                        | 482-19-76        |
| г. Москва, ул. Ак. Скрябина, д.21, м. "Кузьминки" | (095) 378-81-11  |
| г. Москва, ул. Тверская, д.28, строение 2         | (095) 200-13-12  |
| г. Москва, 1-й Дорожный проезд, д.8, пересечение  | (095) 313-01-09, |
| с Варшавским шоссе, м. "Южная", м. "Варшавская"   | 313-03-18        |

# ПРОТИВ ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ БЕДЫ—ВМЕСТЕ

Михаил ШИМАНСКИЙ, «Известия»

Правительства России и Беларусь подписали соглашение о совместных действиях по преодолению последствий чернобыльской катастрофы.

Вот что сказал по этому по радионукилодов. Здесь необходимо корреспонденту «Известий» председателю Госкомпотребнадзора Беларусь Иван КЕНИК: «С чернобыльской бедой в одинчуку нашей республике бороться практически невозможно, не хватит сил, денег. Ведь на территории Беларусь выпало 70 процентов всех «чернобыльских»

шанс специалистами, участие в международных мероприятиях по проблемам радиационной защиты и безопасности.

Создается совместный фонд «Чернобыль» для завершения строительства завода медицинских препаратов в Гродно. Российская сторона будет содействовать Беларусь в лечении в своих клиниках наиболее тяжелых форм заболеваний, связанных с воздействием радиации на человека. Получим мы от России также материальную и техническую помощь.

МИНСК.



**"Дел Сис"**  
предлагает со склада в Москве:  
осенне-зимнюю одежду, обувь, спортивные костюмы,  
кассеты, аудио-, видео-, бытовую и оргтехнику.  
Телефоны: (095) 299-15-24, 299-15-25.

## СКУЛЬПТУРЫ ГЕОРГИЯ ФРАНГУЛЯНА НА ПРЕЧИСТЕНКЕ

Ирина ОВЧИННИКОВА, «Известия»

Седьмого сентября в выставочных залах Академии художеств на Пречистенке было празднично и многогодично: открывалась первая персональная выставка скульптора, известного далеко за пределами России, — Георгия Франгуляна.

Поражает и обилие представляемых работ, и их разнообразие. Кажется, не существует ни материала, который был бы недоступен мастеру, ни форм, которыми он не владел бы, ни стилей. Бронза, которую он отливает в собственной мастерской своими руками (первый в России), мрамор, чистота и уместность отдельных его работ, а также античность, средневековье, современность.

Сидура, вариации на тему «Часы» свидетельствуют о поисках в области прикладного искусства, дизайна. Необычна широта интересов скульптора: античность, средневековье, современность. Самые добрые слова о скульпторе на торжественном открытии были сказаны такими признанными мастерами старшего поколения, как Лев Кербель и Владимир Цигал.

Организовало выставку как в финансом, так и в прямом смысле слова научно-производственное объединение «Красна» и принадлежащая ему галерея. Именно «Красна» выпустила великолепный каталог-альбом. Она же выдвинула Георгия Франгуляна на присуждение ему Государственной премии.

## Вкус к литературе у московской молодежи по-прежнему есть

Константин КЕДРОВ, «Известия»

Социологический опрос молодежи Москвы на предмет ее предпочтений в чтении, проведенный НИИ книги, показал несколько неожиданные результаты.

Самый популярный из всех романов — «Мастер и Маргарита» Булгакова. На втором месте — «Архипелаг ГУЛАГ» Солженицына, на третьем — «Библия». На четвертом — «Война и мир» Толстого.

Это означает, что вердикты о падении нравственности и духовной деградации нашего общества, мягко говоря, перескочили.

В списке самых любимых книг нет многогодней детективно-приключенческой макулатуры в глянцевых переплетах, кое-забытых все книжные лотки и прилавки.

Возможно, кого-то травмировали, что «Мастер и Маргарита» на первом месте, а Библия на третьем, но не будем забывать, что опрос проведен среди молодежи.

Романтический полусказочный роман, конечно, ближе молодому человеку, нежели древние фолклоны. Опять же это свидетельствует о духовном здоровье. Молодость по-прежнему романтична.

Интерес к столь нелегкому документальному исследованию Александра Исаевича Солженицина.

## ТЕАТРЫ ОТКРЫВАЮТ СЕЗОН, КОТОРЫЙ ВНОВЬ ПРОЙДЕТ ПОД ЗНАКОМ КЛАССИКИ

Марина МУРЗИНА, «Известия»

Театры начинают новый сезон. Собираются труппы. Впереди — премьеры, фестивали...

Сезон ушедшего прошел под знаком классики, прежде всего — русской, Чехова и Островского. В Москве шла драма «Гори, сорди», в Вахтанговском «Бесчинии виноватых» поставила Петра Фоменко, «Женитьбу Бальзака» — А. Кафка со своими студийцами. Фоменко сделал из самых заметных спектаклей — «Любви и ощущения» («Любви и ощущения») — тоже примечательный факт! — на актерских курсах ВГИКА, Школьно-студии МХАТ, Щукинского училища) вышли спектакли по чеховским пьесам. Если не ошиба-

## Сенсации из Заполярной Норвегии

Марат ЗУБКО, «Известия»

Важные находки удалось сделать норвежскому археологу Рольву Лиес из Университета города Берген в известковой пещере примерно в 200 километрах севернее Полярного круга.

В этой пещере ученым обнаружили, сообщили норвежские телевидения, окаменелые кости доисторических белых медведей, волка и мыши, а также отпечатки мурзиль и даже пыльцы древних растений.

Рольв Лиес определил, что количество белых медведей ориентировочно 42 тысячи лет, может быть, даже больше — до 60 тысяч. А возраст других находок составляет, по его данным, 32 тысячи лет: ледниковый период истории Земли.

Известно, что в этот период (80.000—10.000 лет тому назад) на планете происходило сильное похолодание. Но иногда происходили потепления, во время которых значительная часть льдов ставилась даже в Заполярье и там возобновлялась богатая жизнь.

ХЕЛЬСИНКИ.

## Вот это «пруха»!

Сергей КРАЮХИН, «Известия»

Нарушел закон о предпринимательской деятельности в игорном бизнесе — так считает петербургская прокуратура в представлении, направленном мэру А. Собчаку.

И право — из 26 зарегистрированных в городе казино, более сотни компаний, занимающихся игорной деятельностью, 1600 игровых автоматов лицензий, то бишь разрешения на подобный бизнес, налоговая инспекция не обнаружила ни в одном случае.

Иначе — на глазах всего города вершился сверхприбыльное подпольное предпринимательство, начисто не обремененное необходимыми налогами и не приносящее доходов городской казне. Приверты к стекле нонпревержимыми доказательствами, рыцари свободного игорного жанра из «Рандеву», «Национала» и другие прославившиеся на этой ниве фирм боятся, что-де хотели бы помочь на руках законную личину, но в нынешних российских условиях такое неосуществимо.

И вправду, птерицким ходкам в стойки чиновники из Минфина пояснили, что нет в нашем Отечестве подобного закона, который бы регламентировал игорную деятельность, и что-де это дело местных властей. Местные же власти в лице петербургского мэра издали пока лишь два вердикта, обзывающие районные администрации закрывать казино, не имеющие лицензий, на игорную деятельность. Круг замкнулся, но игорный бизнес запретительными актами не остановишь.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ.

Санкт-Петербургский

Санкт-Петербургский